

大同长城八景 我来推荐

主办:市文化和旅游局 市文物局 大同日报社 大同长城学会
协办:大同市旅游集散中心 冠名:华联农业发展有限公司

长城学者施建飞推荐



助马堡马市口

平型烽烟

平型关位于灵丘县西与繁峙县相交界,是明代内长城内三关与外三关连接处,军事地理非常重要。平型关大捷,是全面抗战爆发后,八路军首次集中较大兵力对日军进行的一次成功的伏击战,打破了日军不可战胜的神话。平型关成为英雄的关,红色的关,现在关外建有大型平型关大捷纪念馆。

抱,西洋河由西向东襟带其间,长城蜿蜒北山南麓和西山东麓。秋季,长城与层林竞色,具有别样的塞上秋色。

守口杏韵

守口堡位于阳高县北,古代扼长城阳和口,长城布其北山南麓,河水由北向南穿长城而过,当代依托河水和独特的气候条件,村民们在长城内外广植杏树,春季,杏花盛开,满山遍野,长城蜿蜒在杏花丛中,景色迷人,当杏成熟时,采摘又有别致风情。

镇宁晨曦

镇宁楼位于左云县北镇宁口村北,北依摩天岭,东、西襟带长城,西临内蒙凉城至山西左云公路,是现今仅存的一座较完整明代大同长城空心敌楼,也是一座明代长城马市楼,具有较高的文物价值,清晨,当太阳初升,阳光洒满山野,镇宁楼披满金色,与长城、山岭、各种树木交相辉映,令人陶醉。

得胜饮马

得胜堡位于大同古城北约30公里,扼大同至内蒙交通要道,东依饮马河0.5公里,北距长城1公里与内蒙古交界,是明代大同镇长城北路指挥中心,明隆庆议和后,成为蒙古与内地的商贸中心之一,得胜堡马市盛极一时,得胜饮马河边无限风光,现堡东湿地为夏季避暑胜地。

新平秋色

新平堡位于天镇县北,北、西临内蒙古,东临河北省,素称鸡鸣三省。明代长城极冲之地。北、西、南三山环

“华联农业杯”大同长城八景评选

主办:市文化和旅游局 市文物局
大同日报社 大同长城学会

冠名:华联农业发展有限公司

投稿邮箱: fz80008@163.com



云冈梵境

云冈堡位于大同古城西15公里十里河武周山上,秦汉时期为长城武周塞东口,扼大同至蒙古交通要道,明代于此设云冈军堡驻守,云冈堡分为上堡下堡,世界文化遗产云冈石窟分布在两堡之间,为长城边塞上的佛教文化圣地,蔚为壮观。

镇川墩台

镇川口为明代长城关口,位于大同古城东北,新荣区花园屯北与内蒙古交界,东为采凉山,西为方山,两山夹万泉河,形如喇叭状,外宽内窄,口宽约10里,为加强防守,长城两侧,墩台林立,雄伟壮观,是大同长城独有一景。

凌云古道

凌云口位于浑源城西,恒山山脉北麓,是明代内长城雁门关十八隘口之一,明朝地理学家徐霞客徒步从五台山入恒山穿越凌云口,实地考察,并真实记录恒山当时的景色。

左云长城学会推荐



月华池段长城

的古寺,寺内的48幅水陆画被收藏在大同市博物馆,属国家二级保护文物;保安堡古戏台造型独特,保存完好。

分古朴苍凉的野趣。登高远眺,长城犹如一条蜿蜒的巨龙跃跨山岭,跨越大川。

新平边镇

天镇的新平堡是鸡鸣闻三省之地,属长城重要关口和通道。战国、秦、汉时期,属延陵县治地。明朝建堡包砖。隆庆年间开通马市贸易。堡内十字街中央的玉皇阁是长城沿线遗存的稀有明朝边堡代表建筑,亦是新平堡最有影响的地标性建筑物。新平堡是“中国历史文化名镇”“国家特色景观旅游名镇”“中国传统村落”“中国美丽休闲乡村”。

高山堰舍

高山城距大同市30公里,地处云冈峪西口,为历代兵家必争之地,是大同西部的重要交通要道,也是历朝历代商贸要道和商品集散地。高山城墙轮廓完整,城墙可见北魏夯土层,瓮城门上匾额“靖宁门”三字以及两旁的记事文字清晰。西门外的石拱桥名“怀德桥”,洞顶雕刻一只巨大的佛手印,桥面车辙痕迹深陷。城内街巷格局未变,古民居保存量占有一多半,多为明代建筑。现属国家历史文化名镇。焦山寺与高山城隔河相望,遥相呼应,属北魏开凿的石窟寺,称“石抵堰舍”,远望形如一座锥状多层楼阁,奇特而壮丽。

执笔:刘志尧 李日宏

议和得胜

新荣区得胜堡自古为联结晋北与内蒙古的主要通道,地理战略位置十分重要。明隆庆五年(1571年),明王朝在得胜堡举行隆重敕封仪式,封蒙古首领俺答汗为顺义王,和议开通边贸互市,是明王朝与蒙古鞑靼部落由战争到和平、走向民族融合的重要转折点。

刀墙守口

阳高县的守口堡地处狭小陡立的山口,黑水河从口子穿过,长城依山脚而筑,到了守口堡的位置陡然直上,修到了陡峭的山尖,俯视山下下的隘口。这个“口”过去曾为通往蒙古牧区的要道门户,也是马市口岸,是南北方民族互通贸易、南来北往的重要商道。守口堡历经沧桑,仍巍然屹立,是万里长城少有的“闪电边”。

梯门桦门

桦门堡处于天镇县二郎山的桦岭上,堡址矗立在海拔1735.9米处的峭壁上。相传桦门堡以桦木制成堡门得名,因沟内生长桦树俗称“化面城”。建在陡峭山上的桦门堡属长城的“马丘比丘”,是最为易守难攻的堡子。桦门叠翠来自其原汁原味的生态环境,古堡虽有些残破但却多了几



李二口段长城

月华威堡

位于左云县北部明长城内侧的月华池是一座造型奇特、名称奇异的袖珍古堡,取名寓日月精华之意。月华池的神奇之处在于它的诸多未解之谜,令不少游客前来探秘。

亭障保安

保安堡位于左云东北角长城隘口内侧,属白羊口守城。西北有巍峨陡峭的马头山与空中草原。“马头积雪”曾是左云古八景之一。保安堡西的徐达窑,是明代开国第一功臣徐达的守关驻地,其关口为长城大边与二道边的交汇点。保安堡汉亭障,属汉代烽燧稀有珍存;南禅寺是北方农村保存最完整

大同市旅游集散中心推荐



摩天岭长城



守口堡长城

幸福守口 杏花花开

芳菲四月,杏花满山,层层叠叠,浸染天空。守口堡的杏花,有着独特的风骨,在边塞长城的守望下,在清澈蓝天的映衬下,在奔奔艺术馆的陪伴下,守口堡的杏花向着阳光生长,不媚不俗,不卑不亢。

威严肃观 荞麦花长城

荞麦花长城段墙体包砖、敌台建筑完整,屹立在崇山峻岭、要道隘口或河谷两侧的青山绿水中,气势威严肃观。古代的长城军事文化与秀美的自然生态风光在这里交相辉映,极具文物保护和旅游开发价值。

长城星空 摩天岭长城

摩天岭明长城全部为夯土架构,目前还存留烽火台等建筑。这里地处晋蒙交界,自古以来就是兵家必争之地。周边的八台子教堂距今有140多年的历史,与澳门的大三巴遥相呼应。这里天高地阔,搭上帐篷,夜晚与星空、长城共眠,也是一种乐趣。

银装素裹 李二口长城

李二口长城被列为全国首批重点段落,列入国家长城文化公园重点项目,作为明代的外长城,是保卫国家的第一关口,也曾是抵御日寇入晋的门户壁垒。隆冬时节,适逢一场大雪过后,湛蓝清澈

民族光荣 平型关关口

平型关关口为平型关大捷地标性遗址,现存此段为明代内长城。平型关大捷,是全面抗战爆发后,八路军首次集中较大兵力对日军进行的一次成功的伏击战,打破了日军不可战胜的神话。让中华民族在最危难的时候重新建立起了民族自信。

《大同军堡》摄影组推荐



新平堡段长城



镇川口长城

新平堡段长城

夕阳西下,天镇县新平堡段长城,蜿蜒起伏犹如一条巨龙,横亘在晋蒙之间。仿佛感觉穿越时空,回到那烽火连天的年代,蔚为壮观。

李二口段长城

作为军屯与黑石崖沟长城唇齿相依,共生共荣,人们统称李二口长城。登上长城,极目远眺,长城内外山花烂漫,花果飘香,李二口新村内整齐的民房,漂亮的花亭楼台,绿树成荫,道路畅通,是旅游观光的好去处。

守口堡段长城

守口堡是明代长城的重要关隘之一。古道两侧巍巍猴儿山、虎儿山雄踞关口。虽饱受风雨,历经沧桑,仍巍然屹立,是万里长城少有的“闪电边”,也是蒙、汉民族互通贸易、南来北往的重要商道。近年来,守口堡

以杏花节为媒,春季人们来这里踏青赏杏韵,夏季扎营避暑,秋季采果赏杏叶,冬季赏雪观长城,尽情体验边塞文化、长城风光。

镇川口长城

镇川口段长城墩台相连,烽墩相望,古朴沧桑,壮美雄阔。金戈铁马、古战遗迹,历史更迭、岁月百转。它们像饱经沧桑仍然坚守的老者们,陪伴和守护着西边山脚下的慧泉寺和山上的永固陵,千百年来为人们讲述着那些曾经的故事。

得胜口古堡群

得胜口古堡群,是全国保存最完整、面积最大的边塞古堡群,由兼具军民商三重功能的得胜堡,承载边境贸易的市场堡,具军事防御功能,它见证了明朝与北元蒙古数百年的爱恨纠葛。它是“隆庆和议”的封贡地。得胜堡群,不仅是明长城的重要军事边堡,更是山西的一张边塞文化名片。

助马堡马市口

助马堡是“塞外五堡”之一。古时地处边塞、军事要地,双重筑堡,马市繁华、商贾云集、和平贸易、举世闻名。

月华池段长城

月华池是明长城内侧一座独具特色的袖珍小城,它集合了屯兵瞭望、报警、战斗等多种军事功能,如今,月华池被开辟为重要旅游景点,一年四季游人络绎不绝,素有“一墙隔两省,月照两边明”之称。

摩天岭长城

摩天岭长城是草原游牧文明与中原农耕文明的分界线,赵秦汉魏齐隋明七个朝代的长城均在这里修筑,产生了茶马古道和丝绸之路,多元民族和多元文化碰撞出了多民族大融合、军事战略位置非常重要。雄浑沧桑的摩天岭长城虹贯中华民族精神。这里是晋蒙交汇点,历史厚重,观光、摄影、旅游胜地也。